
 
ATA Nº 1836 Fls. 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da octogésima quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 25 de Fevereiro de dois mil e dezenove. 
Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TANIA MARA MACHIAVELLI. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o 
Presidente declarou aberta a octogésima quarta Sessão Ordinária da Legislatura 
2017/2020. Justificada ausência do Vereador Anibeli Cordeiro, conforme assinatura no 
livro de presenças. Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos. Em seguida, 
solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1835. O Vereador José Cleomar 
pediu dispensa da leitura da Ata, pedido aceito sem objeções. Diante disso o Presidente 
proferiu: Está em votação a Ata nº 1835, Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1835 FOI APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 

NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  

* Ofício nº 50/2019 do Ministério Público do Estado do Paraná 1º Promotoria de São 

Mateus do Sul/PR, Noticia de Fato MPPR – 0136.19.000104-2 encaminhando cópia do 

Termo de Declaração; 

* Ofício 024/2019 de autoria do Poder Legislativo, encaminhado a Mesa Diretora a 

‘Moção de Pesar 01/2019. 

ORDEM DO DIA: 

* Deliberação do Projeto de Decreto Legislativo 03/2018, de autoria do Poder Legislativo 

Municipal que: “DISPÕE SOBRE AS CONTAS DO PODER EXECUTIVO DO 

MUNICÍPIO DE ANTONIO OLINTO/PR REFERENTE AO EXERCÍCIO FINANCEIRO 

DE 2017, DE RESPONSABILIDADE DO GESTOR FÁBIO STANISZEWSKI 

MACHIAVELLI”. 

Presidente solicitou que fosse feita a leitura do Parecer da Comissão e Projeto do 

Decreto Legislativo. 

Após a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Contas e do Projeto 

de Decreto o presidente Proferiu: está em discussão o Projeto de decreto nº 03/2018, 

Senhores Vereadores.  

Não havendo manifestações, o Presidente Proferiu: Está em votação o Projeto de 

Decreto nº 03/2018. Informando que o voto será nominal, e cada Vereador deverá 

responder SIM, pela Aprovação. Ou NÃO, se for Contrário ao DECRETO. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: SIM. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: SIM. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: SIM 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: SIM. 

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: SIM. 



 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: SIM. 

Após a votação que teve Aprovação por 06 votos favoráveis, devido ao fato da 

Vereadora TANIA MARA MACHIAVELLI, e VEREADOR JOSÉ CLEOMAR 

MACHIAVELLI, se declararam impedidos de votar devido ao grau de parentesco com o 

Prefeito FABIO STANISZEWSKI MACHIAVELLI, representante das contas de 2017. 

Após a votação o Presidente proferiu: Projeto de Decreto nº 02/2018, APROVADO por 

06 votos Favoráveis. 

Não havendo matérias para deliberar na Ordem do Dia, o Presidente concede a palavra 

Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores, e o Público presente. Manifestou votos de Pesar a Família Cordeiro, pelo 

falecimento do Sr. Anibal Cordeiro, pai do Vereador Anibeli. Pessoa que desde que 

conheceu, sempre teve dele uma imagem de um Homem bom, e em todo lugar que 

frequentava, sempre cultivou amizade, e mesmo na vida política, quando estava de um, 

ou de outro lado, jamais fez inimizade, mantendo uma postura imparcial tanto aos 

aliados, como aos seus adversários políticos, e como empresário, sempre voltado a 

investir no Município, e automaticamente mantendo bom relacionamento, com seus 

funcionários e todas as pessoas do Município, sendo recíproca essa consideração, e 

prova de sua popularidade, foi o expressivo número de pessoas em seu Velório, 

expressando Condolências à família enlutada. Concluiu Agradecendo a todos pela 

presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os Vereadores. 

Deixou seus Pesares a família Cordeiro pelo falecimento do Sr. Anibal. Agradeceu a 

todos pela Presença, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais 

vereadores, desejou Pesares a Família do Sr. Anibal Cordeiro pelo seu falecimento. 

Concluiu desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Manifestou Pesar a família Cordeiro pelo falecimento do Sr. Anibal, pai do 

Vereador Anibeli, com qual sempre teve uma amizade sincera, seu filho é casado com a 

filha dele, portanto têm netos em comum, e pela bondade que sempre “semeou”, 

merecidamente terá um bom descanso eterno. Agradeceu a presença de todos, 

especialmente do prefeito Fabio, desejando a todos uma boa noite.  

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o presidente, demais 

Vereadores, e Público presente. Manifestou Condolências a família Train, Cordeiro, pelo 

falecimento do Sr. Anibal, ou “tio Aníbal”, popularmente conhecido. E Comentou: Tive o 

privilégio de participar de várias reuniões da família, da qual também faço parte, através 

de minha esposa e a do finado Anibal, que são irmãs, como o Vereador Jurandir falou, 

ele tinha uma capacidade imensa de cativar todo mundo, pessoa simples, humilde, mas 

com o coração imenso, trabalhei com ele, e ultimamente ainda prestava serviços na 

Empresa dele, e sempre no trabalho, como na vida particular sempre foi a mesma 

pessoa, agregando bondade e humildade, eu sempre digo, amizade e bondade não se 

compra, bondade você tem, e amizade se conquista, e isso ele tinha de sobra, servindo 



como exemplo a todos nós, foi uma perda irreparável para a família, ao Município e para 

todos nós, que podemos tirar como exemplo como ele conduziu a vida dele e deixou 

esse legado, que Deus conforte o coração de todos. Quero deixar também votos de 

pesar a família batista, da Água Amarela de Baixo, pelo falecimento do senhor Joacir 

Batista, pai do Paulinho, goleiro de futebol, e bastante conhecido na região. Quero 

aproveitar a ocasião e parabenizar o Prefeito Fabio por mais uma vez, ter tido suas 

contas aprovadas, isso demonstra o trabalho sério que você vem demonstrando no 

Município. Também comentar que na Quarta feira estivemos em Curitiba em um 

Seminário sobre Educação no Estado do Paraná, onde foram divulgados os Índices de 

Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB), e o Município de Antonio Olinto atingiu a 

Média 6,4, estivemos juntamente com o Vereador “Zeca”, o Prefeito Fabio e a Secretária 

de Educação. Parabéns à Secretária de Educação e toda equipe de Educação do 

Município e às famílias dos alunos que também tem sua parcela de contribuição, para 

que esse objetivo seja alcançado. Quero desejar uma boa noite a todos, seria isso 

Senhor Presidente.  

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os presentes. 

desejou Pesares a Família do Sr. Anibal Cordeiro pelo seu falecimento. Para que toda 

família tenha força nessa hora difícil, e que recebam a proteção Divina para superar a 

perda. Comentou que no ano de 2017 teve o desprazer de passar por uma situação, em 

que estava na companhia do Sr. Anibal em um devido local, onde chegou uma pessoa, o 

agredindo verbalmente com palavrões, disse que indignou-se com sua reação, 

ignorando a atitude do agressor, e Sr. Anibal respondeu que não se deve se equiparar 

às pessoas más, pois a maldade está em quem ofende, e não em quem é ofendido. 

Comentou que sempre ficará na lembrança de todos, pois nos lugares onde ele passou 

sempre demonstrou uma alegria contagiante. Agradeceu a presença de todos, 

especialmente do Prefeito Fabio, pela aprovação de suas contas, prova de que vem 

exercendo uma gestão séria e honesta sempre priorizando o bem estar da população 

Antoniolintense. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

Nobres Vereadores. Manifestou Pesar a família Cordeiro pelo falecimento do Sr. Anibal, 

pai do Vereador Anibeli. Agradeceu a presença dos visitantes, Sr. Homero, Sr. Vilmar 

Bech e seu Filho, Sr. Jaime, Sr. Sergio, Sr. Emerson e especialmente ao Prefeito Fabio 

que mais uma vez teve suas contas aprovadas. Encerrou desejando uma boa noite a 

todos. 

PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Manifestou sentimentos de pesar a 

família Cordeiro, pelo falecimento do Sr. Anibal Cordeiro, pai do Vereador Anibeli, fez 

uso das palavras ditas pelo Vereador Jurandir, a respeito das qualidades deste Senhor, 

sendo uma pessoa que muito contribuiu para o Município, e muito querido por todos, 

levando alegria através de suas cantigas e toques de gaita, em todos os lugares onde 

passava, e certamente fará falta. Parabenizou o Prefeito Fabio pela aprovação de suas 

contas, provando novamente estar sendo honesto com seus compromissos. 

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 11 de Março de 2019, às 19 horas. Pois no dia 04 a Câmara estará 

em recesso Municipal.  




